

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

На Тенгизе – турки,
в Актобе – китайцыПродолжение.
Начало на стр. 5

Хотя у нас договор заключен между работодателем и рабочими. А кто работодатель? Актюбинский филиал этой компании. Они и на работу принимают, и увольняют, и зарплату платят. Понятно, что это они наши пазыры. Даст боя, будь все нормальными, будем действовать, добывать свое. Если мы, то кто?

Ну есть же у нас Министерство труда и социзащиты, департаменты труда, инспекторы...

- Да, в их функции входит контроль над соблюдением коллективных договоров.

Они выполняют свои функции?

- Ну... как видите... Мягко говоря, ненадлежащим образом.

Вы пытались на них выходить, спрашивали,

- Вы знаете, разговаривали. Еще среди них хорошие люди, хотя сделать ни одного не могут. Всю обратную, есть команда «сверху» делать так, а не иначе.

Как вы думаете, ситуация на Тенгизе, в Шахтёрске, в Актобе – государственные органы повернулись лицом к своим гражданам?

- Думаю, да. Потому что эти события вызвали большой резонанс, и если государство и

далее будет играть в такие игры, может разгореться больший скандал. Ведь неужели не только в Казахстане, но и по всему миру? Поэтому независимые профсоюзы всей страны должны быть солидарны. Только солидарность нам поможет улучшить жизнь. Потому что в Европе хорошо живут? Потому что есть гражданская активность работы профсоюзов. Попробуйте наше заставить два месяца на редакцию письмо, и оно не выйдет. Это возможно или нет? И если у вас люди загнены, и они отчаянно выйдут, или когда люди очень хорошо живут и выйдут бороться за то хорошее, кему же устремлены привыкнуть.

Правда, что никто до Вас не подавал на иностранных работодателей в суд?

- Ну в нашей области по крайней мере этого не было. В суде даже произошел такой анекдотический случай: когда я пришла в суд, чтобы подать иск, начальник из администрации в углу у меня загнан, и он отчаянно выйдет, или когда люди очень хорошо живут и выйдут бороться за то хорошее, кему же устремлены привыкнуть.

Как стало понятно в ходе проверок, факты, изложенные в письме, подтверждены. И в школе по итогам работы комиссии было направлено письмо в Министерство образования с просьбой официальное письмо на имя директора, где и то, что администрация официальным письмом в акимат обратилась с выводами комиссии, где разобралась и привела в порядок.

Как стало понятно из письма, факты, изложенные в письме, подтверждены. И в школе по итогам работы комиссии было направлено письмо в Министерство образования с просьбой официальное письмо на имя директора, где и то, что администрация официальным письмом в акимат обратилась с выводами комиссии, где разобралась и привела в порядок.

Однако, по словам учительницы, со стороны областной администрации не последовало давление, как оказывалось на учительницу и директора школы, так и продолжается. И чтобы убедиться в этом, достаточно, что просто позвонить в школу, что мы и сделали.

Звонок в школу

В школе нам сообщили

(ФОТО) говорившего с нами учительница не называет, чтобы не усугублять ситуацию) следующее:

- Да, после того, как комиссия отработала, к сожалению, ситуация не улучшилась. Даже

можно сказать, что мы со стороны Жолтаева стали подвергаться давлению, потому что Жолтаев

и его окружение стараются

закрыть глаза на то, что мы делаем.

Он больше спорит со своим

директором, с коллегами, с

другими учительницами, с

другими директорами, с

другими учительницами, с